
 
MOTION OM ATT UPPFÖRA MINNESMÄRKE ÖVER RÖSTRÄTTSKVINNOR PÅ SKEPPSBRON 
Kvinnor som med sin begåvning och flit satt ett djupt och bestående avtryck i vårt samhälle har sällan 
fått sätta likvärdigt avtryck i Stockholms fysiska miljö. Nu när vi ska utveckla framtidens Skeppsbro 
har vi en chans att, i Sveriges historiska och politiska hjärta, föreviga några av de människor som varit 
avgörande för Sveriges demokratisering. Vi Liberaler motionerar därför om att rösträttskvinnorna 
bakom Landsföreningen för kvinnans politiska rösträtt förevigas med ett minnesmärke på 
Skeppsbron. 
 
Historiens vingslag fläktar var än man står i Stockholm. I många delar av staden särskilt påfallande  
genom minnesmärken över händelser och människor som åstadkommit stora förändringar och 
framsteg. Dessa minnesmärken har en bildande funktion och uppmärksammar nutidens människor 
om dåtidens Stockholm. Kommunfullmäktige har beslutat att omdana Skeppsbron. Skeppsbrons 
centrala placering genom stadens historiska hjärta innebär stora möjligheter att utveckla kvaliteter 
som kommer många till del. Att det saknas minnesmärke över många av de kvinnor som varit 
bärande i att införa och utveckla demokratin i Sverige är ett tecken på att deras gärningar 
förminskas, i relation till de manliga rösträttskämpar som finns representerade på flera platser i 
Stockholm, vilket ger stöd till en historieskrivning som inte stämmer; där kvinnors gärningar i vår 
historia göms undan. Att inrätta ett monument över de kvinnor vars gärningar varit avgörande för att 
inrätta allmän och lika rösträtt i Sverige skulle lyfta kvinnor som haft ett betydande avtryck på vår 
historia och samtidigt bidra till att stadens monument i högre grad speglar vår faktiska historia.  
 
Avsaknaden av statyer och andra minnesmärken över de kvinnor som engagerade sig i 
Landsföreningen för kvinnans politiska rösträtt (LKPR) är missvisande mot tyngden av deras gärningar 
för att demokratisera Sverige. Att de som engagerade sig i LKPR ofta omnämns som den ”svenska 
suffragetter”, där dess betydelse blir beroende av en jämförelse med demokratirörelser i andra 
länder, är ett tydligt tecken på hur liten vikt de kvinnliga rösträttskämparna får i Sverige jämfört med 
andra länder. 
 
Gamla stan är Sveriges historiska hjärta och det finns gott om monument, statyer och 
minnesplaketter som berättar historien om Sverige. Kristina Nilsdotter, som under en tid ledde 
frigörelsekampen mot Danmark, är den enda historiska kvinna som finns representerad i den 
stadsmiljön, trots att Gamla stan har ett stort utbud av statyer och monument.  
 
Vanligtvis är det inte lätt att hitta nya platser att upprätta minnesmärken i Gamla stan. Omdaningen 
av Skeppsbron är en unik chans som inte borde tas tillvara på. Att LKPR hade sin bakgrund i 
Stockholm gör det än mer lämpligt att hitta en plats just här för att uppmärksamma kampen för 
Sveriges övergång till demokrati.  
 
Med stöd av ovan anförda resonemang yrkar jag  
 
- Att kommunfullmäktige beslutar att Stockholms stad ska upprätta ett minnesmärke över 

rösträttskvinnorna bakom Landsföreningen för kvinnans politiska rösträtt på Skeppsbron.  
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